

# 坚定贯彻决策部署 强化主干责任担当

## 张庙街道召开专题会议 学习传达区委七届十一次全会精神

2020年12月17日,张庙街道召开专题会议,第一时间学习传达区委七届十一次全会精神。街道党工委书记施永根,党工委副书记、办事处主任黄一欣,全体党政班子成员、机关部门(科室)负责人、中心站所队负责人、居民区书记共100余人参加会议。

会上,施永根传达了区委书记陈杰在七届区委十一次全会第一次大会上的讲话精神,并就全会精神进行了详细解读。施永根表示,陈杰书记的讲话高屋建瓴,举

旗定向,为我们接下来做好“十四五”期间的各项工作指明了前进方向、明确了奋斗目标、坚定了行动步伐。

施永根结合街道整体工作目标,提出相关要求:一是要认真学习,统一思想,街道上下要学习好、领会好、贯彻好陈杰书记讲话精神,把思想和行动统一到区委的要求上来,统一到宝山建设上海科创中心主阵地的战略要求上来。二是要结合实际、明确目标,立足张庙实际找准优势和强项,发扬好的工作传统,

以更高站位、更严标准直面问题和短板,树立战胜困难的信心和勇气。三是创新办法、全面落实,围绕“聚合力”、“增实力”、“强服务”、“办实事”、“谋新篇”的工作主线,以敢为人先的志气,刀刃向内的勇气,建功立业的心气,奋斗忘我的朝气,为实现五个新张庙的发展目标奋勇向前。

党工委副书记、办事处主任黄一欣,党工委副书记刘一平、陈春娟分别传达了区委全会精神及主要内容。



## 让“四史”学习教育别具一格

“四史”是中国共产党人增强底气、骨气、正气,提升党性修养水平的根本依据和内生动力,为深入推进“四史”学习教育,张庙街道四个党建网格片区以“承继四史红色基因,肩负时代使命”为主题,开展系列主题党日活动。

### 印刻“四史”红色基因 践行长效教育理念

“悟以往之不谏,知来者之可追。”为贯彻落实“四史”学习教育相关要求,张庙街道社区党群服务中心组织党建网格片区观看《我和我的家乡》等红色电影,并在观影后进行延伸教育。

各片区以《家乡小事》微视频、线上交流观后感、座谈会和参观红色线路等形式进一步丰富“四史”学习教育模式,营造良好学习氛围,激发党员群众学习热情,使教学更有效。

通过回顾新中国的来时之路,回顾党的发展之路,回顾自身的成长之路,党员群众们深刻认识到党在处理重大选择、转折、挫折和斗争的过程中所展现出的坚守执着的精神、清醒冷静的科学态度和开阔辽阔的胸襟视野,也更加坚定了党员群众们传承红色基因,印刻红色基因的决心。

### 传承发扬“四史”精神 承担时代使命

“新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持。”为切实加强以居民区党组织书记为带头人的基层干部队伍建设,传承基层党组织的责任担当精神,社区党群服务中心开展了书



记工作室系列活动,先后以新老书记师徒结对、“四史”学习教育专题讲座以及“四史”学习教育心得交流会等形式引导书记们要常怀为党之心和强党之志。书记们互相学习经验,总结工作方式,讨论创新思路,以推进张庙街道旧改、创全和为老服务等。此外,新发展党员开展了以“四史”学习教育为主题的座谈会,使他们更坚定了入党初心,立志扎根基层,做好社区建设上的一块砖。

### 拓展线上教育形式 学习“四史”知行合一

“沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。”为丰富“四史”学习教育形式,张庙街道党建网格创新开展了系列线上教育课程,截至目前,共分享“党史上的今天”专栏158期;制作“四史”学习教育微讲堂共15期,其中3期被选入“学习强国”,1

期被评选为区优秀党课课件,给党员群众们提供了丰富的学习资源;同时,依托“社区通”为载体,构建全方位、多渠道、立体化、便携式学习形式,打破了时间和地域限制,使“四史”学习教育入耳、入心、入行。

同时,党建网格片区以社区居民需求为切入点,开展系列主题志愿服务活动,为辖区居民提供法律咨询、专家义诊等便民公益服务项目,通过实际行动践行“四史”精神,做到了学习第一线、工作第一线、服务第一线,赢得了社区居民的一致好评。

心有所信,方能行远。张庙街道党建网格以“四史”学习教育为圆心开展相关系列活动,确保“四史”学习教育往心里走、往行里走、往实里走,切实提高了党员群众的党性修养,引导党员坚持学用结合,在工作中做到能干事、办好事、解难事,为建设美丽、和谐、宜居、智慧、活力张庙奠定了坚实的组织基础。

## 传承红色基因 迎接建党百年

### 张庙侨联举办中国共产党建党100周年暨英雄城市上海专题讲座

2021年1月8日,张庙街道侨联在航航红色共享空间(侨之家)举办中国共产党建党100周年暨英雄城市上海专题讲座。讲座由张庙街道侨联文化顾问王菊如主讲。区侨联副秘书长施马出席讲座。街道归侨、侨眷等40余人参加讲座。

王菊如以“红色文化”为主线,讲述了上海光荣的缘由、发生在上

海的重要革命事件和居住在上海的重要历史人物等。生动的事例、详实的数据使听众如临其境,深切地感受到中国共产党的伟大和上海这座城市的光荣。

施马希望张庙侨联把今天的讲座作为建党100周年系列活动的“开门红”,用张庙侨联独有的文化特色开展好建党100周年各项活动。同时,他也希望街道侨界

人士紧紧团结在以习近平同志为核心的党中央周围,爱国、爱党、爱侨联,为早日实现伟大的中国梦做贡献。

街道侨联主席邱银凤表示,她一定牢记重托、不负使命,带领张庙侨界人士开展好爱国、爱党各项活动,使侨联事业蒸蒸日上,为社区精神文明建设、党的统一战线工作和社区建设贡献力量。

## 垃圾分类

### 走! 消灭垃圾桶游街现象

长期以来,张庙街道辖区部分路段存在餐饮店铺垃圾桶游街现象,加之商家湿垃圾油水分离不到位,造成流出的油污污染路面,影响了市容面貌,夏天市民走过时还会散发出阵阵异味,行人避之不及。

为解决通河路(长江西路—呼玛路)长期垃圾桶游街现象,张庙街道经过前期调研、排摸、上门宣传与各方协调,街道绿化市容所近期召集了潇湘汇私房菜、振鼎鸡、老北京热气涮羊肉、华虾乡、赵家院子、锦荣山海鲜六家餐饮店负责人,以及张庙环卫公司相关负责人,共同组织召开现场协调会,商谈专项整治措施办法。

针对各餐饮企业垃圾桶游街、桶油污、垃圾分类等问题,街道绿化市容所提出了整改要求,环卫部门表示将积极配合各餐饮店实际



情况,适时调整清运时间和方法。同时,积极协调后方停车场腾出一个停车位划好线给各餐饮店摆放垃圾桶,方便统一管理,并绘制了简易图示,要求他们按照图示要求做好日常垃圾桶拖运工作。

目前,通河路段垃圾桶游街现象有所缓解,道路环境面貌明显改善。下一步,有关部门将继续协调,做好垃圾收运和点位固守工作,防止反弹,继续做好剩余点位上的撤桶工作。

## 点赞! 还景于民见质效

近日,绿化市容热线宝山平台接到“12345”热线转来市民投诉,反映由于通河路共江路路口花坛的绿植遮挡,严重影响周边居民正常生活,希望管理部门能将绿化改成低矮植被。

接诉后,绿化部门立即现场查看,发现新建花坛内的草皮和灌木被踩踏损毁严重,花坛北侧排水明渠内垃圾堆积严重。对此,绿化部门立即拟定方案,计划对损毁的草皮和灌木再次进行补种,并通过增加灌木密度的方式阻止行人进入排水明渠不文明如厕。但市民对此方案不接受,坚持要求移除灌木。

由于移除灌木会破坏该处整体绿化景观布局,而且该处明渠属街道管理,随地大小便又涉及到社区综合管理的问题,通过移除灌木

能否解决不文明如厕问题效果未知。为了顺利解决问题,消除市民顾虑,由宝山平台牵头,张庙街道城运中心(网格化中心)、张庙绿化市容管理所以及通河八村居委、居民代表坐到一起,通过面对面交流,共商解决共江路通河八村外绿化景观损毁严重、环境脏乱问题。

经过实地查看和现场交流,各部门达成一致意见:张庙街道城运中心负责对排水明渠及周边环境卫生进行整治并做好长效管理;绿化部门择机进行补种,并在西侧加种灌木,利用高密度灌木阻挡行人进入明渠大小便;居委和张庙绿化市容管理所加强巡查和协调工作。通过面对面的交流沟通,市民对政府部门的工作方法和计划有了充分的理解和认同,对热线工作效能表示非常满意。

